

## 太原市万柏林区教育局督导组组长曹建军一行 在官地实验学校督导检查开学工作

近日,太原市万柏林区教育局督导组组长、区教研室副主任曹建军一行到官地实验学校开展开学工作督导检查,实地掌握学校各项工作的开展情况,统筹做好新学期教育教学等各项工作,确保师生生命安全和开学工作顺利进行。

曹建军对此次专项督导工作进行了说明介绍。督导组分工协作,通过现场汇报、查看资料、实地考察、听公开课等方式,围绕师德师风建设、校园安全工作、教学常规落实、规范办学行为情况等几个方面展开督导,并与该校工作人员进行深入交流。

该校校长白国平、党支部书记王晓飞等领导针对学校的党建工作、开学条件保障、安全管理、教育教学、招生工作、落实“双减”工作、质量监测结果运用进行了充分细致的汇报。

督导组对该校高度重视秋季开学工作、严格落实各项要求的工作态度给予了充分肯定,认为学校安全工作规范、条件保障充分、教育教学稳定,各项工作平稳有序,新学

期开局良好。督导组还赞扬了该校师德师风建设情况很好,近年来未发现任何违规情况;教研组、备课组集体备课认真细致;五项管理、双减工作落实到位,所举办的教师作业设计大赛很有特色。同时,针对存在的不足提出了意见与建议。

督导组还指出,各项工作尤其是亮点工作要建立长效机制,进一步发扬该校寄宿制的办学特色,强调学生的身心安全无小事,要时刻抓好安全工作和心理健康工作。

期间督导组成员、政治教研员曹尚美老师深入九年级道德与法治课堂,听取了刘娟娟老师的公开课;英语教研员董建设老师听取了王丽清老师的英语课;体育教研员王改霞老师听取了石兵老师的体育课,他们对课堂问题进行分析,为教育教学提供了细致的教学意见。

课后评课中,曹尚美老师对刘娟娟的老师公开课效果予以肯定,称赞其能够教材重组,从人治到法治入手层层深入,讲课思路清晰,条线型板书设计及总结点题。并对该

校道法教师的课堂导入、学情分析、教学计划及教案进行指导,提出现实的课堂是解决一个问题,要找目标抓重点,引导学生真正走进课堂参与互动,让学生围绕主题敢于说、敢于说;讲课内容重难点,要与中考重难点相衔接等等。

其后,曹尚美老师对道法备课组落实双减的活动记录表进行认真查阅,对石惠萍老师带领的道法组的活动总结之新意予以肯定,指导继续深入进行内容强化,并强调一定要应用到实际教学之中。

开学督导,既是对该校开学工作的全面检查与指导,更是该校的一次成长。校长白国平对区教育局督导组表达了衷心感谢,他表示学校将充分运用督导结果,积极整改发现的问题,保持开拓创新的良好态势,深化教育改革,优化教育管理,力争各项工作水平再上新台阶,进一步创建平安校园、文明校园、和谐校园,推进品质提升,办人民满意的教育。

(本报记者 黄晶 通讯员 张艳艳)

## 太原市迎泽区山水城小学党支部 组织党员教师学习 《习近平谈治国理政》第四卷



近日,太原市迎泽区山水城小学党员教师在校长史超的带领下积极开展了对《习近平谈治国理政》第四卷的学习。

史超强调,要认真学习《习近平谈治国理政》这部著作,并且把一、二、三、四卷贯通起来,同学习马克思主义立场观点方法结合起来,深入体会习近平总书记治国理政的深邃思想和伟大实践,提升站位、锤炼党性、开阔眼界。

全体党员教师一致表示,要坚持读原著、学原文、悟原理,采取“圈记杠注”的方式,反复学、学反复。将“坚持党的全面领导”“始终坚持人民至上”等内容作为政治教育重点学习内容,通过集中学习、体会交流等形式,积极营造浓厚学习氛围,使习近平总书记重要讲话精神真正融入日常学习教育中。

山水城小学教师们一直表示,下一步要把学习宣传贯彻党的二十大精神同《习近平谈治国理政》第四卷结合起来,深化读原著、学原文、悟原理、知原义,坚持在学以致用上下功夫,把学习成果转化为工作的实际成效。

(本报记者 张敏 通讯员 姚彩霞)

## 太原市万柏林区千峰南路小学 逐梦红领巾 少年展风采

为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步推进学校少先队工作的开展,提高少先队组织的整体素质,增强少先队员的民主意识、参与意识和竞争意识,太原市万柏林区千峰南路小学于近日开展了以“逐梦红领巾 少年展风采”为主题的新一届大队委员换届选举活动。此次活动共设中队初荐、少先队知识我知道、秀出我风采、竞聘演讲四个环节。

在中队初荐环节后,该校少先队大队部对参选队员进行了少先队知识的笔试。队员们以饱满自信的状态走进笔试现场,仔细审题,认真作答。经过充分的准备,每一位队员展现出属于自己的精彩。

在就出我风采环节,每位候选人都精心准备了竞选海报,一张张色彩绚丽的海报展现着候选人的自信自强,一句句铿锵有力的竞选宣言体现了候选人积极向上的精神面貌。

竞选演讲环节异彩纷呈,候选人按序号依次上台。演讲中,有对大队委工作深深的憧憬;有对大队委职责的独到见解;更有为大队委工作出力的坚定决心,彰显了该校少先队员勇当领头雁的精神。

通过才艺展示,彰显了千峰南路小学少先队员的风采,声乐、舞蹈、诗朗诵、古筝、绘画等,可谓是个个身怀绝技。他们的精彩表现获得了在场学生和老师的阵阵掌声。

此次竞选本着公平、公正、民主的原则。由校领导、教师、学生组成的强大评审团,彰显出千峰南路小学对少先队工作的支持和重视。

该校党支部书记刘春霞和政教处主任



丁庆新对此次竞选活动给予了充分肯定,并鼓励队员们要发扬“诚实、勇敢、团结、活泼”的光荣传统,协助该校做好少先队工作,对竞选成功的大队委提出了殷切希望,希望当选的大队委能用实际行动履行好大队委职责,好好学习,各方面严格要求自己,树立榜样作用,积极认真的做好大队委工作。

此次活动为少先队员搭建了一个自主成长的舞台。相信在新一届大队委的带领下,该校全体少先队员能树立远大理想,培养优良品德,勤奋学习知识,锻炼强健体魄,培养劳动精神,从小先锋、长大做先锋,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

(本报记者 黄晶 通讯员 梁翠云)

## 太原市晋源区第八实验小学 反诈宣传进校园 筑牢校园安全墙

近日,太原市晋源区第八实验小学认真贯彻落实省人大常委会调研打击治理电信网络诈骗犯罪座谈会精神,开展了一系列主题为“抵御金钱诱惑、远离电信诈骗、争做守法公民”宣传活动,进一步加强涉校电信网络诈骗打击治理工作,有效防范学生群体参与电信网络诈骗“黑灰产”活动。

该校组织学生观看反诈警示教育宣传片。各班级利用主题班会,组织全体师生在校集中观看警示教育片《如果》,该校23个班级,共931人全部完成观看。

全体学生观看警示教育片《如果》后,本人阅读、签订《不参与电信网络违法犯罪活动告知及承诺书》。

该校利用校园LED屏开展主题为“抵御金钱诱惑、远离电信诈骗、争做守法公民”宣传活动。教师提醒家长可以下载“国家反诈中心”APP,它能有效预防诈骗、快速举报诈骗内容,具有报案助手、举报线索、诈骗预警、反诈宣传等多种功能。打开“来电预警”功能,即可对疑似实施诈骗的电话自动预警,降低被骗风险。

通过此次反诈宣传活动,广大师生和家长了解了各种电信网络诈骗的方式和危害,提高了对电信网络诈骗的识别和应对能力。

(本报记者 张丽 闫珊)



## 太原市万柏林区河涝湾小学联合山西新红书画院 举办“颂国庆 迎中秋”新时代(山西)红色书画院进校园活动

近日,太原市万柏林区河涝湾小学联合山西新红书画院举办了“颂国庆 迎中秋”新时代(山西)红色书画院进校园活动。学生们一起颂国庆、迎中秋,传承红色基因,弘扬中华优秀传统文化。

新红网创始人、总编张卫东,新红书画院院长贾本峤,新红书画院常务副院长崔建聪,新红书画院运营中心主任梁吉才,新红书画院策划中心主任赵卫东,新红书画院艺术委员王改改,新红书画院艺术委员王晨明,新红书画院院士冯志萍、张继芳应邀参加此次书画创作活动。

该校党支部书记吕宏致致欢迎辞。新时代(山西)红色书画院长贾本峤进行了讲话,他提出,当代小学生要明白红色文化的根脉所在。新红网总编张卫东讲到:要做有用的人才,为新中国贡献自己的力量。

仪式最后,张卫东为该校校长申振北颁发“新红书画院副院长”聘任证书。

活动中,书画家们与该校老师、学生一起现场倾心创作,以“颂国庆、迎中秋”为主题,用楷、行、隶等笔法挥毫泼墨,一幅幅绘画作品各具特色,将真情融于笔墨之中,现

场创作了精妙的书画作品,表达了对祖国的美好祝愿和对中秋佳节的祝福,进一步营造了学校良好的艺术氛围,培养学生的创新精神和合作能力,加强校园文明建设,齐育河涝湾小学有志少年。

此次书画创作活动既弘扬传承了中国传统文化内涵,营造了浓厚的书画艺术和节庆氛围,又丰富了学生的文化需求,提升了文化获得感,增强了民族自信心,有力推动了校园文化发展,营造浓厚的校园文化氛围,助力传统文化进校园建设。

(本报记者 黄晶 贾婷茹)